

1957年10月1日创刊

珠海  
香洲

## 保障进城务工人员随迁子女全部入读公办学位

羊城晚报讯 记者郑达报道:3月10日,珠海市香洲区召开全区教育工作会议。记者从会上获悉,到2022年9月,香洲区将基本完成公办义务教育结构优化和布局调整,民办义务教育学校标准化覆盖率达100%,保障进城务工人员随迁子女入读公办学位达到100%。

香洲区教育党工委书记、教育局局长朱秀湖介绍,过去四年(2018年至2021年),香洲区投入新建公办中小学13所,新增学位近1.9万个,购买义务教育阶段民办学校学位3770个,补贴

未享受政府购买学位的进城务工人员随迁子女23954名。同时,香洲全区公办幼儿园增至36所,学位总数近1.4万个。2021年,全区团队及个人获得国家级奖项64个,省级奖项555个,市级奖项2349个,劳动教育成果初显,被教育局认定为全国中小学劳动教育试验区。

朱秀湖介绍,2022年,香洲区将加快打造高质量教育“香洲品牌”,动工建设东桥小学、凤山中学、造贝中学3所中小学,新增4820个学位;续建南屏小

学、三溪小学、容国团中学3所中小学,共7320个学位;改扩建六小、区实验学校、香山学校、五中4所中小学,共2220个学位;建成群贤小学,共2160个学位;建成暨大·景山等10所公办幼儿园,新增3780个学位。

值得一提的是,香洲区将以更大力度推进南湾教育振兴计划和教育提升计划,进一步缩小区域教学差异,从人、财、物等方面对南湾片区及民办学校重点倾斜,强化对南湾片区及民办教育办学的统筹协调。



珠中江新闻

2022年3月 11 星期五 < 王寅年二月初九 >

A13



位于开平的赤坎侨小馆

今日关注

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋  
通讯员 江宣 谭耀广

日前,江门市委宣传部举办“喜见侨都开新局”媒体沙龙活动,邀请了来自海内外近20家媒体单位的40多名负责人及记者深入江门市重点园区、工业企业、文旅项目现场,深度感受江门发展“加速度”。

“专精特新”企业  
见证良好发展势头

目前,江门市正全面实施科技引领、工业振兴、园区再造、人才倍增、侨都赋能、港澳融合等“六大工程”,持续推动经济社会高质量发展。

在深入推进“科技引领”工程方面,江门构建“基础研究+技术攻关+成果产业化+科技金融+人才支撑”全过程创新生态链,加快建设更高水平的科技创新强市。在深入推进“工业振兴”工程方面,江门加快构建现代产业体系。媒体沙龙首站来到海月星(江门)激光智能装备有限公司,从中充分感受“科技

52家港澳台企业  
入驻珠西创谷

江门市委十四届二次全会报告提出,江门将深入推进“港澳融合”工程,携手港澳塑造国际竞合新优势。其中,江门将强化与港澳科创和产业融合。媒体沙龙第二站走进位于江门市蓬江区的珠西创谷(江门)科技园,该园目前已累计孵化企业238家,港澳台青年创业的企业占在孵企业43%,累计入驻的港澳台企业52家。

祖籍恩平的香港理工大学人工智能博士冯冯棠就是其中之一。他说:“在粤港澳大湾区中,江门蓬江是难得的成本洼地,政府对港澳创新企业扶持力度很大。”而扎根科技园的江门市邑青科技有限公司技术总监梁凯斌介绍:“我们是留学归国香港青年创业的企业,公司核心团队拥有多年软件开发经验,提供全方位的智能客户管理系统。”

侨味建筑汇聚  
高端人才

随后,媒体代表团深入开平

江门市委宣传部举办媒体沙龙活动

## 喜见侨都开新局 感受江门“加速度”

市赤坎侨镇侨小馆、翠山湖高新技术产业开发区,以及鹤山市中欧(江门)中小企业国际合作区、华侨城古劳水乡生态文化旅游度假区等地走访。

位于开平赤坎镇的侨小馆是赤坎新区第一座充分融合、运用侨乡文化的建筑。侨小馆六大特色为百万砌砖艺术、多样窗线的拼合、蒙德里安式窗饰、水上楼引人上楼、欧风旋转形柱式、庭院式骑楼建筑。

全国博士后创新(江门)示范中心开平分中心就设在侨小馆二、三楼。该中心肩负着深入贯彻“人才倍增”工程、努力提升区域自主创新能力的重任。据开平市委组织部相关负责人介绍,该中心于2019年7月8日正式揭牌,先后挂牌“江门市乡村工匠艺术砌砖技能大师工作室”“暨南大学深圳旅游学院实践教学基地”。博后该中心将打造成为全市文旅学术交流中心、产业研究中心、信息发布中心和华侨文化应用研究中心。

翠山湖打造一流  
产业集聚区

江门深入推进“园区再造”工程,加快打造国际一流现代化产业集群。媒体沙龙来到开平市翠山湖高新技术产业开发区,走进园区内联新(开平)高性能纤维有限公司、国家电投开平翠山湖燃气热电项目、广东新供销天平冷链物流有限公司、翠山湖管委会等地,了解企业发展和园区运营情况。

开平市翠山湖管委会党工委书记、副主任张泽康介绍,翠山湖管委会聚焦“园区再造”“工业振兴”工程,谋划以翠山湖核心区(省产业转移工业园)为中心,统筹周边工业镇资源,按“就近入园”原则,把周边连片可开发利用土地逐步整合至该区域,形成



海月星公司车间内,工人正在调试激光设备

总体规划面积189平方公里的大园区集聚发展布局。“整合后,大园区以‘高端装备制造、生物医药与健康、现代轻工纺织’为主导产业,致力打造生物医药产业园、特色食品产业园等专业园,营造特色鲜明、专业划分有序的产业发展新格局。”

鹤山成中欧合作  
重要窗口

早在2016年4月,工信部批复同意创建中欧(江门)中小企业国际合作区,并将主阵地放在鹤山工业城。经过近6年沉淀,目前鹤山对欧进出口企业已超过240家,对欧进出口总值约60亿元,鹤山工业城逐步成长为鹤山乃至江门开展中欧合作的重要窗口和平台。

在鹤山市中欧(江门)中小企业国际合作区,媒体沙龙走进中欧创新中心。该中心占地

134.5亩,建筑面积约12万平方米,是集行政服务、产业孵化、商贸文娱等功能为一体的创业创新园区。目前,鹤山工业城展厅、党群服务中心及行政服务中心已建成并投入使用。中欧创新中心实行“创新+孵化+培育”的发展模式,为中小企业及创业创新团队提供完善的研发、试制、经营、生产场地和配套设施。

而媒体沙龙的最后一站鹤山华侨城古劳水乡生态文化旅游度假区,则是华侨城集团推出的新型城镇化+乡村振兴创新融合项目、2020至2021年广东省重点文旅建设项目之一,也是江门“全力打造文旅千亿产业,抓好龙头项目建设”的重要抓手。媒体采访团认为,鹤山面对新任务,拿出雄心壮志,踔厉奋发,既弘扬了鹤山文化,又进一步提升了鹤山及中欧合作区在海外的知名度,令人欣喜。

珠海市国际人才一站式服务窗口揭牌

## 国际人才服务实现“一窗”通办

服务环境更温馨更舒适

珠海市人社局局长潘伟明介绍,该窗口是推动珠海市加快健全人才服务保障体系,不断优化珠海市营商环境,通过整合资源、优化流程、筑强阵地、提升效能,为各类国际人才提供“一站式”综合服务、交流互动的平台,也是珠海市推进人才友好型、青年友好型城市,大力吸引集聚海内外高层次人才的创新举措。

窗口遵循“降成本、少基建、大整合”的原则,在珠海市现有的高层次人才服务专区基础上进行了升级改造,按照“去行政化”理念,不仅设置了三个安静、独立的业务办理区,还设有政策宣传区,及洽谈交流区、书籍借阅区、人才活动展示区、休闲水吧区、爱心便才区等,全方位多维度满足人才办事、交流、洽谈、会议等需求。来自普米斯生物技术(珠海)有限公司高层次人才王博士说:“这里的布置非常舒适,宽敞明亮,整体布局也很温馨,让人感觉非常好。希望珠海的人才服务工作越办越好!”

当天前来领取英才卡的珠海得分金融科技有限公司程博士说:“我是新入选的高层次人

才,窗口的工作人员非常贴心主动联系我,告诉我新入选的高层次人才无需申领,系统已自动导入信息帮我制作了英才卡,可选择窗口领取或邮寄服务,非常方便快捷。珠海的创新创业环境为我们提供了非常优质的发展平台,暖心的人才服务就是吸引我们留在珠海的一大亮点。”

服务方式更全面更精准

据介绍,业务办理区配备有三名政治过硬、会外语、业务熟的人才服务专员,珠海全市范围内的国际人才有人才资格及待遇申报、就业、创业、子女入学、医疗卫生、安居保障、停居留等方面的需求,在此都能享受“一对一”专属服务。窗口政务服务事项清单外的需求,服务专员也会尽最大努力协助提供咨询、指引,或通过电话联动安排绿色通道协办、导办等兜底方式为人才提供便利。

“我们特别针对111项政策内容和服务梳理了要点,并整合了珠海产业、科技创新及人才等各项政策,通过电子屏幕、服务事项速览、办事指南等广泛宣传这些政策‘干货’,既节约了国际人才时间,又能让其快速精准搜索到所需政策信息。”窗口服务

专员介绍。

珠海市人力资源和社会保障局相关负责人称,窗口实行“前台综合受理、后台分类审批”的模式,最大限度精简办事程序。珠海全市目前已建成集人才数据、政策、评审、服务等功能于一体,涵盖人才服务项目申请、受理、进度反馈、信息查询等功能的人才信息管理系统。为进一步便利人才,珠海市人社局网上服务平台还专门搭建高频服务事项申报接口,延伸系统服务功能,让人才“一触即达”申报页面。接下来,将逐步打破信息壁垒,推进职能部门信息数据共享,运用数字化提升人才服务便利性,实现政策自动推送、免申即享。

珠海市人社局副局长全冠表示,建设珠海国际人才一站式服务窗口,是落实珠海市“产业第一”总体工作思路,打造粤港澳大湾区高水平人才高地的重要举措。窗口建成后,将提供一站式、多部门协同办理的111项人才服务事项,进一步提高珠海市人才服务水平,让人才在珠海工作安心、生活舒心、办事顺心。下一步将依托该平台,对标国际化专业化水平,提升人才服务的精准度,不断在人才的引、育、留、用上有新突破。



揭牌仪式现场 受访者供图

专员介绍。

珠海市人力资源和社会保障局相关负责人称,窗口实行“前台综合受理、后台分类审批”的模式,最大限度精简办事程序。珠海全市目前已建成集人才数据、政策、评审、服务等功能于一体,涵盖人才服务项目申请、受理、进度反馈、信息查询等功能的人才信息管理系统。为进一步便利人才,珠海市人社局网上服务平台还专门搭建高频服务事项申报接口,延伸系统服务功能,让人才“一触即达”申报页面。接下来,将逐步打破信息壁垒,推进职能部门信息数据共享,运用数字化提升人才服务便利性,实现政策自动推送、免申即享。

珠海市人社局副局长全冠表示,建设珠海国际人才一站式服务窗口,是落实珠海市“产业第一”总体工作思路,打造粤港澳大湾区高水平人才高地的重要举措。窗口建成后,将提供一站式、多部门协同办理的111项人才服务事项,进一步提高珠海市人才服务水平,让人才在珠海工作安心、生活舒心、办事顺心。下一步将依托该平台,对标国际化专业化水平,提升人才服务的精准度,不断在人才的引、育、留、用上有新突破。

## 江门“侨都预制菜” 首批菜品亮相

羊城晚报讯 记者陈卓栋,  
通讯员江宣、谭耀广摄影报道:  
记者10日从江门市农业农村局获悉,日前“侨都预制菜”首批菜品“江门十二菜”正式亮相。据悉,“江门十二菜”包含三大系列,分别是养生陈皮系列、马冈鹅系列和侨都特色系列。

据介绍,养生陈皮系列包含陈皮水鸭汤、陈皮八宝鸽和陈皮对虾;马冈鹅系列包含古井烧鹅、马冈豉油鹅、盐焗马冈鹅和卤水鹅掌翼;侨都特色系列包含台山烧鹅、豉油麻黄鸡、台山金蚝、酷美台山蟹和侨乡裹粽。

据悉,目前,江门市政府已经建立了以主要领导为总链长、以市政府分管领导为链长的领导机制,围绕硬件基础、人才机制、技术标准、市场对接、文化服务五大方面,牵头制定12个方面的支持措施,加快江门预制菜产业高质量发展。

目前,江门市已有预制菜关联(含净菜)加工企业588家、冷链物流及配送企业36家。其

中,得宝、远宏、越好、恒益等企业的酸菜鱼、豉油鸡、烧鳗、烧鹅等预制菜产品已在市面流通销售,产值超10亿元。

记者了解到,结合江门市预制菜产业特点、区域分布等,江门市正按照“一园四区”的布局,选址台山市斗山镇、白沙镇,蓬江区杜阮镇,开平市马冈镇建设江门预制菜产业园,打造核心平台。此外,江门市还先后对接美菜网、深农集团、广州江南市场、台山信利食品等企业,开展园区招商意向对接。



“侨都预制菜”亮相现场展示的部分预制菜产品



“侨都预制菜”首批菜品亮相

## 珠海交警微信编辑部荣获 “珠海十大交通人物”称号

3月10日,第十二届珠海十大交通人物评选活动落幕,其中,珠海交警微信编辑部荣获“2021年度第十二届珠海十大交通人物”称号。

为进一步宣传2021年度珠海交通发展大事,表彰为珠海交通发展做出突出贡献的交通人,由珠海市交通运输局、珠海市公安局交通警察支队、珠海传媒集团联合主办,世荣兆业独家冠名的“党旗飘扬在交通战线——2021年度第十二届珠海十大交通人物评选”活动于3月10日圆满落幕。

从全国最早的四大经济特区之一到近年来GDP增速位列粤港澳大湾区城市群前列,珠海的发展让全国瞩目。跨海通道、穿山隧道等一批重大交通基础设施在珠海从规划变成现实,珠海交通建设继承“逢山开路遇水架桥”的“开路先锋”精神,将一个个交通瓶颈打造成通途大道,取得了令人瞩目的辉煌成就,为珠海经济社会实现跨越式发展奠定了坚实的交通运输保障基础。粤港澳新通道青茂口岸建成投入使用,拱北、大桥、横琴、湾仔等口岸成为粤港澳大湾区互联互通的重要枢纽。在这个过程中,有千千万

万的珠海交通人在各自的岗位上做出了不平凡的贡献,尤其是交通战线上的共产党员,不管是重大项目,还是台风、暴雨、疫情等特殊情况,我们都能看到冲锋在前的共产党员的身影。

由于疫情防控的需要,本次颁奖典礼采用全程视频直播的方式,广大市民虽然没有亲临现场,但通过网络直播实时参与互动,纷纷为珠海交通人点赞。

本次评选活动围绕“党旗飘扬在交通战线”这一主题,自去年12月初启动以来,历时50多天,通过宣传发动、各单位推选及个人自荐,最终珠海市交通领域共有19名个人和7个团队入围本届交通人物候选名单。评选环节本着公平、公正、公开的原则,历经事迹电台展播、“听珠海”微信公众号网络投票、抖音短视频集赞和专家评委打分评选。其中网络投票备受关注,在短短三天内收获近35万的访问量、39532的总投票数。最终,评选出第十二届珠海十大交通人物,攻坚担当奖、特别贡献奖、最佳人气奖、最佳团队奖等奖项。

(文/图 何叶舟)



珠海交警微信编辑部荣获“2021年度第十二届珠海十大交通人物”称号

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 彩光玉/校对 周勇